

СОСТАВЫ КОМАНД



О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.



Стадион „ТОРПЕДО“ г. Таганрог

СЕЗОН 1968 г.

ПЕРВЕНСТВО СССР
класс „А“ (2-я группа)

„ДИНАМО“ — „ТОРПЕДО“
(Махачкала) (Таганрог)



23

апреля

начало в 18 час.

Очередная встреча в нашем стадионе
27 апреля :«Полад» (Сумгаит) — «Торпедо» (Таганрог).

СЕГОДНЯ
У НАС
В ГОСТЯХ

ДИНАМО

(г. МАХАЧКАЛА)

Футболисты Дагестана в большом футболе впервые выступили в 1949 году. Тогда каспийская команда «Судостроитель» приняла участие в первенстве страны во второй группе мастеров.

В 1958 году махачкалинская команда «Темп» дебютировала в классе «Б», заняв 15-е место из 16. Однако спортсмены Дагестана стремились к достижению лучших результатов, и в 1960 году они уже встали на восьмую ступеньку турнирной таблицы.

А в следующем году эстафету дагестанского футбола приняла команда «Динамо». С каждым годом росло мастерство динамовцев. В 1967 году, заняв первое место в своей зоне, они получили право играть в полуфинале сильнейших команд России. Заняв 1-е место в полуфинале, «Динамо» вышло в финал восьми лучших коллективов. Здесь махачкалинцы пять матчей выиграли и два свели вничью. Это обеспечило им первое место и звание футбольных чемпионов РСФСР.

С 1968 года команда «Динамо» выступает во 2-й группе класса «А». В составе команды все футболисты — мастера спорта, а защитник Владимир Данилов и нападающий Вячеслав Соловьев — заслуженные мастера спорта.

Тренирует команду «Динамо» старший тренер, заслуженный тренер РСФСР И. В. Золотухин.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА

(Заметки футбольного судьи)

...Идет матч. Игрок команды хозяев забивает мяч в сетку, но арбитр не засчитывает взятие ворот. С трибун несутся негодующие возгласы и пронзительный свист.

В чем дело? Почему на стадионах нередко раздаются оскорбительные возгласы? Какова их причина? Ответ простой: одна из главных причин — «слепая» любовь к своей команде.

Вот пример. В прошлом году во время игры нападающий орджоникидзевского «Спартака» опасно атаковал вратаря грозненского «Терека» и, выбив у него из рук мяч, направил его в ворота. Судья справедливо не засчитал гол, зафиксировав нарушение правил. Но зрители долго негодовали, обвиняя арбитра в «необъективности».

Другая причина недоразумений между судьей и зрителями — недостаточное знание болельщиками правил игры. Многочисленные примеры свидетельствуют о том, что основная масса зрителей знает правила довольно поверхностно.

Одна из самых трудных задач судьи — определение положения «вне игры». Именно этот пункт наиболее часто является «яблоком раздора» между игроками, судьями и зрителями.

...Нападающий получил мяч от партнера, когда перед ним находились два игрока противника, но... раздается свисток, фиксируется «вне игры». Почему? В правилах сказано, что положение «вне игры» определяется не в момент приема передачи, а тогда, когда футболист в момент удара другим игроком своей команды находился ближе к линии ворот противника, чем мяч.

Часто во время игры можно услышать: «Судья, разговоры!». И так хочется сказать такому «знатоку»: «Уважаемый товарищ, футбол — игра людей, а не машин. Переговоры тоже помогают игрокам выполнять различные тактические задачи и правилами разрешены». Другое дело, когда на поле раздаются резкие выкрики. Судья в этом случае должен остановить встречу, сделать игроку замечание и наказать команду свободным ударом.